

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 23 | (13087) 24 мая 1945 года четверг Год издания XI-й | Цена 15 коп.

Все силы на завершение весеннего сева

Оправдываем звание фронтовой

Перед началом весенних полевых работ члены моей бригады обязались работать на севе по-фронтовому, за двоих и троих, в труде, на артельных полях, не отстать от доблестных войск Красной Армии, с неслыханным в истории героизмом борющихся с немецко-фашистскими захватчиками. Свою бригаду поэтому мы назвали фронтовой.

Перед нами стояла задача добиться на севе высокой производительности труда, чтобы обеспечить проведение сева яровых культур в сжатые сроки и на высоком уровне агротехники. Для повышения производительности труда мы проводили следующее:

Установили строгий распорядок рабочего дня. Выезжали в поле работать с рассветом и возвращались обратно по темноте. Ежедневно проводили обмер участков и доводили результаты трудового дня до каждого пахаря, бороновальщика и севца. Это достигали через доску показателей. Чтобы лошади не переутомлялись на работе, через каждые 50 минут работы им давался 10-минутный

отдых. Во время отдыха лошадям делалась в борозде подкормка клеверным сеном или овсом. На пахоте, бороновании и севе труд был организован по принципу индивидуальной сделки.

В весеннему сезону мы приступили вначале выборочным путем, не дожидаясь посева всего земельного массива. С первых же дней работы в поле члены моей бригады стали значительно перевыполнять дневные нормы выработки. Причем производительность труда с каждым днем росла. Например, Александр Савельев сначала вспахивал по 0,30—0,90 гектара. Александр Муратов, выехав в поле раньше обмочного и позднее закончив работу, вспахал гектар. На следующий день Александр Савельев перекрыл показатели своего сверстника, товарища по работе Муратова. Так в соревновании за высокую производительность труда росла производительность труда пахаря, бороновальщика и севца до выполнения на 200, а иногда и выше процентов.

В нашей бригаде не было та-

ких случаев за все время весеннего сева, чтобы кто-либо не выполнил свое дневное задание. Александр Савельев, Александр Муратов, Михаил Григорьев, Галина Балабаева и другие члены бригады работали действительно по-фронтовому, оправдывая звание своей бригады.

Весенний сев яровых культур и посадку картофеля на площади 120 гектаров мы закончили. Борась за краткие сроки, большое внимание уделяли также качеству сева. Сев проводили высококачественными семенами протравленными и артезирированными. Сеяли рядовыми сеялками, в хорошо удобренную и обработанную почву. В дальнейшей работе мы также обязуемся не уронить честь своей бригады, работать с удвоенной и утроенной энергией. На ударный труд нас вдохновляют исторические победы войск Красной Армии, поставивших фашистскую Германию на колени.

Е. Ануфриев,
бригадир фронтовой бригады Захаровского колхоза «Декабрист».

Наши успехи на севе

Колхозники Лачиновского колхоза «Красный строитель», воодушевленные историческими победами Красной Армии, работали на колхозных полях не покладая рук. Колхозники борелись за короткие сроки и высокое качество весеннего сева. Ударный труд даром не пропал. 20 мая колхоз выполнил план весеннего сева яровых культур. Всего посеяно 221 гектар, в том числе 47 гектар посажено картофеля, 8 га овощей и корнеплодов и 5 гектар посеяно проса.

Большую роль в успешном проведении весеннего сева сыграли колхозники, которые работали в поле от темна и до темна, систематически перевыполняя дневные нормы выработки. Первенство в соревновании бригад одержала бригада Пуренкова Ивана Егоровича. Хорошо работала звеньевая Александра Ивановна Ше-

марова. Ежедневно выполняли дневные задания пахари Гусев Степан Андреевич, Фофанов Александр Васильевич, Пуренков Михаил Иванович. Лучшие севцы нашего колхоза Ваганов Иван Васильевич, Шемаров Анатолий Михайлович, Фофанов Иван Николаевич. Образцово ухаживала за лошадьми во время весеннего сева конюха колхоза Александра Ивановна Бухвалова.

Большую помощь на севе нам оказал обученный к полевым работам крупный рогатый скот. В поле на бороновании, подвозке семян и других работах мы использовали 11 голов крупного рогатого скота.

Правление колхоза от имени всех колхозников нашей сельхозартели выносит благодарность Груненокву Александру Семеновичу, бригадиру тракторной бригады № 2 Вараневской МТС, трактористам этой брига-

ды Алексею Стачеву и Екатерине Быковой за хорошую работу на севе.

Мы не остановимся на достигнутых успехах, а будем работать еще лучше. Посеем сверх плана 1,5 га картофеля, 0,5 га проса и 3,8 га обработаем и засеваем прифермский участок.

Переключим тягловую силу на вывозку навоза и подьем паров.

Яркое солнце победы засияло над нашей родиной. Будем работать с удвоенной и утроенной энергией. Вырастим на своих полях урожай, достойный победоносного года.

В. Грошев,
председатель Лачиновского колхоза «Красный строитель».

Пуренков, Бухвалов,
бригадир полевых бригад.

Широкорядные посевы проса

Опыт широкорядного посева проса в прошлом году в жестких колхозах нашего района дал хорошие результаты. Урожай проса был выше, уход за посевом был в два-три раза легче. Семян требовалось меньше. И в нынешнем году Гладковский, Батмановский, Сергеевский, Елизаровский и некоторые другие колхозы сеют проса широкорядно.

Для широкорядного сева, т.е. для посева проса через сошки, нужно сеялку подготовить. Часть отверстий закрывается деревянными втулками наглухо,

а в остальные вкладывают деревянные линейные вкладыши с прорезью на одну четверть. Через эту прорезь семена из лямки просеиваются в высеивающий катушечник. Вкладыши по своей длине доходят до самой катушки, но мешают ей вращаться.

Второе условие для сеялки — это установка ее на верхний вынос. Для этого ослабляется гайка под жестеронками и они опускаются по прорезу. Каждый кузнец знает, как это сделать. При верхнем выносе высеивающий аппарат вращается против ча-

совой стрелки. После такой предварительной работы сеялка устанавливается на вынос обычным способом с проверкой в поле. Холодная погода задерживает сев проса и гречихи. Рекомендуется подготавливать участки под проса, тщательно очищая их от сорных трав. Лишняя культивация или мелкая черепашка, уже вспаханных участков, обеспечит их чистоту и повысит урожай. Проса начинает прорастать примерно при 12 градусах тепла в почве. Дружные всходы появляются при более высокой температуре.

М. Ш.

и посадки картофеля

передовые колхозники успешно справляются в выполнении плана весеннего сева. Завершив сев ранних зерновых, приступили к посадке картофеля и проводят посадку с соблюдением агротехнических правил.

Полянский колхоз «Красная поляна» перевыполнил план посадки картофеля. Вместо 55 гектаров посажено 56 гектаров.

Выполнили план посадки картофеля колхозники Батурихинского колхоза им. Сталина, посадив 85 гектаров картофеля, Яковского колхоза «Труженик» — 75 гектаров, Г.-Польского им. 1 мая — 30 гектаров, Лачиновского «Красный строитель» — 47 га.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение сева ранних зерновых в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне и выполнение плана весенних тракторных работ на районную доску почета заносится:

Г.-Польский колхоз им. 1 Мая, председатель колхоза тов. Сидоров, закончивший сев на площади 167 гектаров.

Белов В. В. — тракторист Сосновской МТС. Выработал за свою смену 152 гектара и 252 килограмма сэкономил горючего.

Петрунька Е. В. — трактористка той же МТС. Выработала 192 гектара и сэкономила 167 килограммов горючего.

Юров Н. М. — бригадир тракторной бригады. Бригада выполнила план весеннего сева на 172 процента.

Боловьев А. А. — бригадир тракторной бригады. Под его руководством бригада выполнила план весенних тракторных работ на 208 процентов.

Примерный конюх

Ульянов Терентий Николаевич девятый год работает конюхом в Сальковском колхозе им. Ульянова. Ему 67 лет, но знает ли он какой-нибудь конюх? В любое время его можно встретить на колхозном дворе. Он переселился жить в колхозную сторожку, и дома почти никогда не бывает. Да и некогда бывает. Три раза в сутки надо своевременно покормить лошадей. Принять их как придут они с работы, почистить или обмести, попоить, чтобы они хорошо отдохнули и с новой силой рабо-

тали на полях колхоза. Много дел на конном дворе. Но Ульянов находит время почитать свежий номер газеты колхозникам.

Во время весеннего сева было 6 жеребых конематок, которых берегли, не перегружали работой. Весь полученный от них молодняк сохранен. Но все же колхоз неплохо справился с севом. Только при хорошем уходе за конем могли дать сальковские колхозники хорошие результаты на весеннем севе.

М. Голубева.

По примеру комсомольцев и молодежи колхоза «Красный луч»

Обращение комсомольцев и молодежи Борестихинского колхоза «Красный луч» встречает в колхозах района живой отклик.

Так в Елизаровском колхозе им. Третьей пятилетки очищены луга на площади 25 гектаров и 5 гектаров пастбищ. Эта работа производилась комсомольцами, молодежью и колхозниками.

А. Терехина.

Не в ладах с агротехникой

Чтобы завоевать хороший урожай, нужно, во-первых, подготовить к посеву хороший семенной материал, во-вторых, удобрить почву и хорошо обработать, сохранив влагу в почве, в-третьих, произвести сев только рядовым способом и своевременно.

Не в ладах с агротехникой руководители Вилейского колхоза (председатель колхоза тов. Пронин). Здесь сеют засоренными семенами. Например, семена проса, которые вот-вот нужно будет высевать в почву, совсем не отсортированы. А для анализа в сем. лабораторию

проса отбирали ручным способом. Сеют здесь пятеркой, хотя сеялка имеется. Большой разрыв, до 50 процентов, между весенней и боронованием. Вилейские руководители затянули весенний сев — это нарушение первого правила агротехники.

Мало занимаются в Вилейском колхозе уходом за озимыми. Боронование проводится медленно, подкормка совсем не проводится. То же можно сказать и о Красненском колхозе. Здесь руководители колхоза боронование озимых не организовали.

Д. Лобачкова.

